Tietorakenteet ja algoritmit / Tentti 2019—01-28

HUOM! Tentissa saa kdyttaa apuna tavallista ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. a) Osoita seuraavat kolme viditettd hyvin perustellen oikeiksi tai virheellisiksi. Pelkin
perustelemattoman vastauksen antaminen tuottaa nolla pistettd, vaikka se olisi oikein.

i) 4n?-18n + 1 = &n?) (1 piste)
ii) 3n?-n+26 = On) (1 piste)
iii) 9n + 448 = O(n?) (1 piste)

b) Ratkaise iteroimalla rekursioyhtdlé T(n) = T(n-1) + 2n - 7, kun tiedetdin, ettd T(0) = 20.
(3 pistettd)

2. Tarkastele pikalagjittelua. Selvitd vastauksessasi, mitd eri vaiheita siihen kuuluu ja kuvaile
algoritmin suoritusta alkutilanteesta alkaen lajittelun valmistumiseen asti. Analysoi myds
menetelman aikavaativuus parhaassa ja pahimmassa tapauksessa. (6 pistetts)

3. a) Esitd nippulajittelun toiminta sy6tevektorille A = 0.19, 0.76, 0.47, 0.25, 0.82, 0.79, 0.59,
0.02, 0.03, 0.06, 0.43, 0.73, 0.38, 0.92, 0.12, 0.34, 0.31, 0.04, 0.52, 0.01. (3 pistettd)

b) Esitd puolitushaun eteneminen etsittdessd lukua 46 seuraavasta sydtevektorista:
A =8, 13,16, 20, 21, 24, 27, 29, 30, 31, 33, 35, 40, 45,51, 55, 61, 68, 72, 87, 91. (3 pistettd)

4. a) Esitd, millainen pddtdspuu muodostuu lisdyslajittelulle, kun sille annetaan sybtteeksi
3-alkioinen mielivaltaisessa alkujdrjestyksessd oleva kokonaislukuvektori. Voit olettaa,
ettd lajittelu tapahtuu ei-vdhenevdan jarjestykseen. (3 pistettd)

b) Maarittele lyhyesti ja selkedsti seuraavien kisitteiden merkitys:
i) maksimikeko-ominaisuus (1 piste)
i) lajittelualgoritmin stabiilius (1 piste)
iii) sanakirja- eli hakemisto-operaatio (1 piste)

5. Tarkastele hajautustauluja. Selvitd vastauksessasi, mitd hajautustaululla tarkoitetaan, miten
ne voidaan toteuttaa ja miten niissd syntyvid osoitetormayksid voidaan hallita. Tuo esille
myds, miten hajautustaulut eroavat suorasaantitauluista. (6 pistetta)



